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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
7. Mai 2015 in Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Bernd Heiber 
2. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
3. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
4. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald  ab 20.15 Uhr 
5. Gemeindevertreter Timo Hagemann 
6. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
7. Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
8. Gemeindevertreter Klaus Jahnz 
9. Gemeindevertreter Torsten Johannsen 
10. Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl 
11. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
12. Gemeindevertreter Reinhard Taube 
13. Gemeindevertreter Karl-Heinz Tieves 
14. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 
Entschuldigt fehlt: 

Gemeindevertreterin Stefanie Cook 
Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Peter Martinen Schiedsmann 
Volker Carstens  Schriftführer 
Hellmuth Möller Presse 
25 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Heiber eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig. 
 
Der Bürgermeister bittet, die Tagesordnung um folgende Punkte zu erweitern: 
13. Umbesetzung von Ausschüssen 
14. Änderung der Satzung der „KiTa Regenbogen“ 
16. Änderung der Gebührensatzung der „KiTa Regenbogen“ 
Die Gemeindevertreter stimmen einstimmig zu. 
 
Tagesordnung 

1. Feststellung der Niederschrift über die  13. Sitzung am 26.3.2015 
2. Vorstellung des für Mildstedt zuständigen Schiedsmannes, Herrn Peter Martinen 
3. Bericht der Ausschüsse 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Sachstand und Finanzierung Mensa an der Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt 
8. Umweltpreis - Erweiterung Personenkreis, evtl. Umbenennung 
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9. Vertrag zur Kofinanzierung des kirchlichen Friedhofes Mildstedt zwischen der Kirchen-
gemeinde Mildstedt und der Gemeinde Mildstedt und weiteren Gemeinden (Rantrum, 
Oldersbek und Südermarsch) 

10. E-Bike Ladestationen für Mildstedt 
11. Beschluss über den Jahresabschluss und über die Verwendung des Jahresüberschus-

ses oder die Behandlung des Jahresfehlbetrages 
12. Genehmigung der über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen / Auszahlungen 
13. Umbesetzung von  Ausschüssen 
14. Änderung der Satzung der „KiTa Regenbogen“ 
15. Änderung der Gebührensatzung der „KiTa Regenbogen“ 
 
Nicht öffentlich 

16. Personalangelegenheiten 
17. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 26.3.2015       

 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
2. Vorstellung des für Mildstedt zuständigen Schiedsmannes, Herrn Peter Marti-
nen       
 
Herr Martinen hält einen Vorstellungsvortrag, in dem die Arbeit der Schiedsleute dargestellt 
wird. Er berichtet über die Zuständigkeiten hinsichtlich der Fälle, die von Schiedsleuten ab-
gearbeitet werden können und über die Verfahrensabläufe von Schiedsverfahren. Die Kos-
ten betragen zwischen 20 € bis 75 € zuzüglich der Auslagen. 
 
 
3. Bericht der Ausschüsse       

 
Gemeindevertreter Kühl berichtet aus dem Kommunalausschuss. 
Gemeindevertreterin Jacobsen berichtet aus dem Finanzausschuss. 
Der Bürgermeister berichte aus der Sitzung des Amtsausschusses. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters       

 

 Thema 380 KV Trasse: Kürzlich informierte ein betroffener Grundeigentümer, dass 
Tennet mit allen Grundeigentümern eine Einigung erzielt hat, lediglich in einem Fall 
konnte dem Wunsch des Grundeigentümers nicht ganz entsprochen werden. Damit sind 
auch die Forderungen der Gemeinde weitestgehend erfüllt. 

 Es gab und gibt im Amt und beim Bürgermeister zahlreiche Nachfragen und Klagen über 
das Anschreiben des DHSV zum Anschluss an das Regenwassersystem. Das 

Schreiben ist nicht besonders „kundenfreundlich“ formuliert und hat somit recht große 
Aufregung verursacht. Es ist schwer, in jedem Fall zwischen Betroffenen und Verband 
zu vermitteln, weil oft die jeweiligen Gegebenheiten nicht bekannt sind. Aus diesem 
Grund hat sich der DHSV bereit erklärt, im Amt nach Terminabsprache persönliche Ge-
spräche zu führen, um die Angelegenheiten zu erläutern und zu klären. Im neuen Amts-
blatt (sollte bereits mit der Post zugestellt worden sein) sind auf Seite 7 Zeiten und Tel. 
Nr. genannt. Dort sollte angerufen werden und ein Termin hier im Amt vereinbart wer-
den. 

 Das Regenwasser betrifft auch ein zweites Schreiben. Hier geht es um die Einleitung 
des Niederschlagswassers in das Regenwassersystem auf dem Grundstück. Das 
Regenwasser soll nicht auf die Straße fließen. Dies führt dazu, dass bei Starkregen die 
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Einläufe in den Straßen die anfallenden Mengen nicht aufnehmen können und somit 
Regenwasser in den Schmutzwasserkanal gelangt. Dies führt dann zur Überlastung des 
Schmutzwassersystems und zum Überlaufen. Die Pflicht, dies zu tun, ist in der Satzung 
für Schmutzwasser der Stadtwerke Husum verankert. Auch dieses Thema kann zu den 
Sprechzeiten hier vor Ort mit dem DHSV besprochen werden. 

 Waldfest am 19.6.2015: Dazu wird der Ausschuss gebeten, zusammen mit Förderver-

ein die Planung aufnehmen, Aktivitäten festlegen, etc.. 

 Anfrage nach Baumpflanzungen im Bereich der Erweiterung des Baugebietes „An de 

Knick“. Da in den Grünstreifen Leitungen verlaufen, gibt es Probleme, dort Bäume zu 
pflanzen. Darum wird mit den Eigentümern der vorgesehenen Standorte Kontakt aufge-
nommen und einen Baum für das eigene Grundstück angeboten. 

 Der Flucht- und Rettungswegeplan für die Schule ist fertiggestellt. 

 Die Ausschreibung der Bauarbeiten für die Mensa ist erfolgt, Angebotseröffnung ist am 

21.5.2015.  
Gemeindevertreterin Grunwald erscheint. 
 

 Ehrung Karl-Heinz Tieves für 25–jährige ehrenamtliche Tätigkeit als Gemeindever-

treter: Seit dem 26.4.1990 ist er Mitglied der Gemeindevertretung, Ausschussvorsitzen-
der, Fraktionsvorsitzender, etc.. Dank der Gemeinde, der Gemeindevertretung und des 
Bürgermeisters für den langjährigen Einsatz für die Gemeinde. 

 
 
5. Einwohnerfragestunde       

 
Es wird vorgeschlagen, zum Thema Oberflächenwasser-Kanalisation eine Einwohnerver-
sammlung durchzuführen. Der Bürgermeister will „den Faden aufnehmen“. 
 
 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

 
Der Schützenverein möchte das Schützenheim verschönern. Es wird angeregt, dass die 
Einnahmen aus den Nutzungsbeiträgen für die Renovierung verwendet werden. 
 
 
7. Sachstand und Finanzierung Mensa an der Grund- und Gemeinschaftsschule 
Mildstedt       

 
Die aktuellen Kostenberechnungen verzeichnen eine Erhöhung der Kosten auf 1,4 bis 1,5 
Mio €. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Kostenobergrenze auf 1,4 Mio € 
festzuschreiben. Die Kosten für die Bestuhlung sind hiervon nicht betroffen. 
 
 
8. Umweltpreis - Erweiterung Personenkreis, evtl. Umbenennung       

 
Die Benennung des bisherigen Umwelt-Preises lautet künftig: Ehrenpreis der Gemeinde 
Mildstedt. 
 
 
9. Vertrag zur Kofinanzierung des kirchlichen Friedhofes Mildstedt zwischen der 
Kirchengemeinde Mildstedt und der Gemeinde Mildstedt und weiteren Gemeinden 
(Rantrum, Oldersbek und Südermarsch)    

 
Der Vertragsentwurf liegt allen Gemeindevertretern vor. Der Finanzausschuss empfiehlt den 
Abschluss des Vertrages über die Kofinanzierung des kirchlichen Friedhofes zwischen der 
Kirchengemeinde und der Gemeinde Mildstedt.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den Abschluss dieses Vertrages. 
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10. E-Bike Ladestationen für Mildstedt       

 
Eine solche Ladestation ist z.Z. nicht notwendig. Die Anschaffung wird zurückgestellt. 
 
 
11. Beschluss über den Jahresabschluss und über die Verwendung des Jahres-
überschusses oder die Behandlung des Jahresfehlbetrages    

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Jahresabschluss 2014. Der Jahresüber-
schuss in Höhe von 61.705,27 € soll der Allgemeinen bzw. der Ergebnisrücklage zugeführt 
werden. Die Ergebnisrücklage beträgt dann 2.039.107,12 €. Das sind 25 % der Allgemeinen 
Rücklage in Höhe von 8.141.002,14 €. 
 
 
12. Genehmigung der über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen / Auszahlun-
gen       
 
Die Gemeindevertretung genehmigt einstimmig die über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
und Aufwendungen. 
 
 
13. Umbesetzung von Ausschüssen 

 
Gemeindevertreter Tieves legt seinen Sitz im Schul- und Sportausschuss zum 5.5.2015 nie-
der. Als Nachrücker wählt die Gemeindevertretung einstimmig Hans-Peter Matthiesen. 
 
Alfred Wittern wird mit 13 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum Vorsitzenden dieses Ausschus-
ses gewählt. Hans-Peter Matthiesen wird einstimmig zum stellv. Vorsitzenden gewählt. 
 
 
14. Änderung der Satzung für die „KiTa Regenbogen“ 

 
Ein Satzungsentwurf liegt allen Gemeindevertretern vor. Die Kindertagesstättensatzung wird 
mit 13 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen. 
 
 
15. Änderung der Gebührensatzung der „KiTa Regenbogen“ 
 
Ein Satzungsentwurf liegt allen Gemeindevertretern vor. Die Kindertagesstättengebühren-
satzung wird mit 13 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 

 
nicht öffentlich….. 

 
 
Bürgermeister Heiber stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, so-
weit möglich, bekannt. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Anwesenden und beendet die Sitzung. 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 


